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Meghívó.
A folyó év október hó 31. napjára összehí­

vott közgyűlés, — mert azon az egyesületi tagok 
határozatképes számban meg nem jelentek — meg­
tartható nem lévén, az Egyesület

tisztújító közgyűlése
a folyó év november hó 14-én d. e. 10 órakor 
Sátoraljaújhelyben, az Egyesület hivatalos helyisé­
gében fog megtartatni.

E gyűlésen az alapszabályok 23. §-ának ren­
delkezéséhez képest a jelenlévők — a megjelentek 
számára való tekintet nélkül — érvényesen fognak 
határozni.

Felkérem az Egyesület t. tagjait, hogy a köz­
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

TÁRGYSOROZAT.

1. Elnöki jelentés.
2. Korelnök választása és jegyzőkönyvhitelesitők

kijelölése.
3. Elnökválasztás.
4. Öt alelnök, illetve osztályelnök választása.
5. Az igazgató-választmány (20 rendes és 10 pót­

tag) választása.
6. Pénztári ellenőr választása.
7. Számvizsgáló bizottság választása.
8. A GEOSz végrehajtó-bizottságába 1929—1930.

évekre 3 rendes és 3 póttag választása. 
Sátoraljaújhely, 1929 október 31.

Hazafias üdvözlettel:
báró Maillot Nándor 

egyesületi elnök.

Zemplénvármegyei Gazd Egyesület. 
256/1929. szám.

A m. kir. földmiveiésügyi Minisztérium 
89000/1929. II —1. számú rendelete 
a műtrágyák használata tárgyában.

Tudomásomra jutott, hogy az utóbbi időben 
egyes gazdakörökben az a felfogás alakult ki, hogy 
a búzaárak alacsonyságát az országban lévő nagy 
feleslegek idézik elő s ebből azt a téves következ­
tetést vonják le, hogy a műtrágya használata ke­
rülendő, nehogy annak használata által elért ter­
méstöbbletek a feleslegeket növeljék és a búza árát 
niég hátrányosabban befolyásolják.

Ezzel kapcsolatban felhívom Címet, hogy ezen 
közgazdaságilag is rendkívül káros tévhit eloszla­
tására a rendelkezésre álló alkalmak és eszközök 
felhasználásával minden lehetőt tegyen meg, rá­
mutatván arra, kogy az alacsony búzaár oka nem 
az itthoni nagyobb terméseredményekben, hanem 
részben a búza világpiaci árának és az általános 
hitelviszonyoknak alakulásában, valamint olyan 
körülményekben keresendő és található meg, ame­
lyeknek szabályozása nemcsak az egyén, de a leg­
nagyobb közületek erejét is meghaladja.

Felvilágosító munkája során mutasson rá arra 
is, hogy a gazda az alacsony gabonaár következ­
tében előállott jövedelemcsökkenést nem a termés 
csökkentésével, hanem éppen annak emelésével 
kerülheti el, feltételezvén természetesen, hogy a 
termelést olyan tényezőkkel fokozza, amelyeknek 
pénzügyi eredménye nagyobb, mint a befektetés. 
Ezek közé tartoznak kétségtelenül a megfelelő 
műtrágyák is. A gazdának tehát elsőrendű érdeke, 
hogy az okszerű gazdálkodás eszközeit, ezek kö­
zött a műtrágyát is, amelynek a ráfordított költsé­
gét jelentékenyen meghaladó termésfokozó hatását 
a kísérletek és tapasztalatok igazolják, továbbra 
is alkalmazza.

Budapest, 1929 szeptember 24.
A miniszter rendeletéből:

Barcza
h. államtitkár.
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mezőgazdasági rovat
Rovatvezető: dr báró Waldbott Frigyes

a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület mezőgazdasági 
osztályának elnöke.

Az alvidéki gazdák panaszai.
A Harangod, illetve a szerencsi járás már a 

múltban is sok értékes eszmének, sok eleven erejű 
javaslatnak volt a bölcsője.

Most is több szerencsvidéki gazda az itt 
szószerint leközölt kérelemmel fordult a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület mezőgazdasági osz­
tályának vezetőségéhez, amely levelükben, hivat­
kozva a mezőgazdaság sorsdöntőén kritikus hely­
zetére, népes gazdagyülésnek egybehivását kérik. 
Egyben határozati javaslatukban a segítő eszmék 
egész sorozatát adják.

Tekintettel a most esedékes tisztujitásra, a 
Gazdasági Egyesület Elnökségének még nem volt 
módjában a kívánt gyűlést kitűzni, azonban terv­
bevette annak megtartását november hó végén, 
avagy december hó elején.

Módot kívánván adni a vármegye gazdakö­
zönségének ez ügyben való állásfoglalásra, a ha- 
rangodi gazdák levelét és javaslatát teljes egé­
szükben már most közöljük.

Méltóságos Báró Ur!
A teljesen tönk szélére jutott gazdasági hely­

zet, mint olvassuk, arra késztette több vármegye 
gazdaközönségét, hogy a Vármegyei Gazdasági 
Egyesületek által rendezett gazdagyüléseken a 
gazdák panaszait egybefoglalják és azokat a föld- 
mivelésügyi kormánzathoz juttassák.

Tekintettel azon körülményre, hogy meg­
csonkított szegény hazánkban az általános gazda­
sági helyzet talán egy vármegyében sem olyan 
nyomasztó mint nálunk, mi alulírottak azon tisz­
teletteljes kéréssel fordulunk Méltóságodhoz, mint 
a vármegyei gazdasági egyesület mezőgazdasági 
osztályának elnökéhez, hogy méltóztassék várme­
gyénkben egy gazdagyülést összehívni.

A fentirt kérésünket még vagyunk bátrak 
megtoldani azzal, hogy ezen gazdagyülés megtar­
tását a jövő november hó folyamára és Szerencs 
nagyközségbe kérnénk, mert a szerencsi járás te­
rületén lakik a legtöbb gazda. A gyűlés megtar­
tásának helye a városi nagyszálloda terme lehetne, 
a remélt nagyobb számú érdeklődést tekintve.

Járásunk részéről a mellékelt határozati ja­

vaslatot kívánnánk tárgyalni, és ha elfogadtatnék, 
a földmivelésügyi kormányzathoz juttatni.

A gyűlésre felkért előadóink névsorát a leg­
közelebbi alkalommal és kellő időben bejelentenénk.

A magunk részéről kívánatosnak tartjuk Mél­
tóságodat arra is felkérni, hogy gyűlésünkre a 
vármegye képviselőit, valamint a Mezőgazdasági 
Kamarát és esetleg más gazdasági szerveket is 
meghívni kegyeskednék.

Alázatos kérésünk megismétlésével vagyunk 
Szerencs, 1929. évi október hó 21-én.

Méltóságodnak 

készséges tisztelői:

Nagy Zsigmond Fodor József
Csiger Imre Körömi Pál
Orosz Pál Lapis András
Füleki istván R. Kovács János
Kerekes József Kazsik János

urad, intéző. Rácz Sándor
Csáki Dániel Ungvárszki Pál
Szabó József Ványay Gyula
Liszkai Pál Bodnár János
Kósa-Szabó Pál Dobler Lajos

ref. lelkész. Tantó János
Ráday József ref lelkész.

A szerencsi járás gaidáinak kérelme:

1. Az évek óta tartó súlyos gazdasági hely­
zet következtében eladósodott gazdák intézkedést 
kérnének arra, hogy a hiteleik meghosszabbittas- 
sanak, egyébként a föld kicsúszik a kezeik közül, 
ha ez részükre nem lesz biztosítva.

2. A pénzintézetekkel szemben ellenőrzést 
kérnek, az indokolatlanul magas kamat terhek 
miatt, amelyet semmiféle gazdasági üzemág nem 
bir és amelyek csak arra valók, hogy az igazga­
tósági jutalékot emeljék.

3. Az iparcikkek és egyéb kereskedelmi áruk 
értékét, legalább is oly árnivóra kérik hozni, a 
mezőgazdasági termelvényekkel szemben, mint 
külföldön, ahol ily árak mellett is jobban ki van 
elégítve a munkásosztály.

4. Az adózás, vámrendszer és a vasúti tari­
fák módisitását kérik, a mezőgazdaság javára.

5. A vidéken elterjedt gabonauzsora legsú­
lyosabb büntetését kérik.

6. A mezőgazdasági termelésnél kérik a föld­
mivelésügyi kormányzatot arra nézve, hogy adjon 
sürgős irányt, hogy a ki nem küszöbölhető gabona­
félék termesztése mellett mely ipari és kereske­
delmi áruknak tud piacot biztositani.
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7. Kérnének gondoskodást arra vonatkozó­
lag, hogy az eladósodott kisgazda és a munka­
nélküliség előtt álló munkásosztály téli munkát 
kaphasson, közmunkáknál.

8. Kérnének valamelyes intézkedést, hogy 
valamelyik hazai gyárvállalattól, tömegben és jutá­
nyos árban, a lerongyolt mezőgazdasággal foglal­
kozók megfelelő meleg ruhát kaphatnának a téli 
munkák elvégzéséhez

Felhívás Gazdatársainkhoz!
Néhány felvidéki gazdatársunk megtisztelő 

felkérésére azzal a felhívással fordulunk Abauj, 
Borsod, Gömör, Heves és Zemplénmegyei gaz­
datársainkhoz, nevezetesen a nagyobb és közép­
birtokosokhoz és bérlőkhöz hogy az egyes gazda­
ságok nyersanyagszükségletének egyöntetű beszerzése 
céljából tömörüljünk, szervezkedjünk.

Ezt az akciót szükebb keretek között már 
ez év nyarán kezdeményeztük.

E kezdeményezésben részt vett gazdatársak 
már eddig is mintegy 60.000 hold területet kép­
viselnek. Tömörülésünk első konkrét, gyakorlati 
céljául a folyó évi őszi műtrágya és a csávázósze­
rek közös beszerzését tüztük ott ki. A beszerzést, 
úgy amint azt kitűztük, egyöntetűen végre is 
hajtottuk.

A kezdet nehézségeivel tisztában vagyunk. 
Nagy eredményeket nem értünk még el, de az a 
pár fillér megtakaritás, amit a beszerzési egység­
áraknál mindnyájunk javára elérni sikerült, meg­
érlelte bennünk azt a biztos tudatot és tapasztalatot, 
hogy az ipari cikkek és nyersanyagok egyöntetű 

beszerzésére irányuló szervezkedésnek folytatása, 
kiszélesítése, minden egyes gazdatársunk javára, 
tehát egyúttal az egész gazdatársadalom javára is, 
erőt és kellő súlyt fog adni.

Ezért határoztuk el kezdeményező többi 
gazdatársainkkal együtt, hogy nem állunk meg, 
nem csüggedünk, hanem megkezdett mozgalmun­
kat szívós kitartással folytatjuk. A jelen felhívá­
sunkkal minél számosabb gazdatársunk lelkes 
csatlakozását kérjük és reméljük, hogy kérésünknek 
meg lesz a kívánt eredménye.

Szükségesnek tartjuk hangsúlyozni, hogy 
bennünket sem a hazai ipar, sem a hazai keres­
kedelem ellen semmi barátságtalan szándék nem 
vezet. Akciónk a napi politikától távol áll és 
mentes minden ellenzékieskedö tendenciától. Uj 
egyesületet vagy szövetkezetét alapítani nincs 
szándékunkban.

Célunk kizárólag az, hogy minél nagyobb 
számú és ennek következtében minél nagyobb 
termelési területet képviselő gazdatársunk meg­
nyerésével és csatlakozásával a gazdálkodáshoz 
szükségez nyersanyagokat és ipari cikkeket lehe­
tőleg nagyobb mennyiségben közösen beszerez­
hessük. így az egyöntetű és szervezett fellépéssel 
az árak kialakításában bennünket jogosan meg­
illető befolyásunkat kellően fogjuk gyakorolhatni.

Felkérjük mindazon gazdatársainkat, akik 
akciónkat helyeslik, hogy csatlakozási szándékuk 
felöl alulírottak valamelyikét levélben értesíteni 
szíveskedjenek

Miskolc, 1929. évi október hó 26-án.
gróf Bethlen Pál ár. báró Waldbott Frigyes 

földbirtokos, Sajószöged. földbtrt., Sátoraljaújhely.

Száraz az időjárás 
minden nedves csávázás veszélyes!

Csak PORZOL porpác használható a vetőmagvak csávázásához

PDRZOL porpácolás: Vetömagniegtakaritás 
többtermés 
üszögmentesség!

Vigyázzon a névre. A PORZOL szine vörös, mást ne fogadjon el.
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Mezőgazdasági traktorkezeiőí 
tanfolyam.

A földmivelésügyi miniszter a kereskedelem­
ügyi miniszterrel egyetértőén mezőgazdasági trak­
torkezelői tanfolyamok tartását határozta el (m. 
kir. földművelésügyi miniszter 10,358/1928. II. A. 
1. számú rendelete), ennek megszervezésével Bu­
dapesten az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
letet, lebonyolításával pedig a budapesti M. Kir. 
Állami Felsőipariskolát bízta meg. Az elmúlt évben 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület két 
Ízben rendezett mezőgazdasági traktorkezelő tan­
folyamot.

A megbízás szerint ez évben az első mező­
gazdasági traktorkezelői tanfolyam november hó 
18-án kezdődik.

A tanfolyam célja, hogy az azon résztvevők 
az okszerű talajmüvelés és géperejű szántás alap­
vető ismereteinek, valamint a motor, a traktor és 
a traktorekék szerkezeteinek megelőző ismertetése 
után a mezőgazdaságban használt traktorok mű­
ködését, gyakorlati helyes kezelését, üzemi karban­
tartását és leggazdaságosabb kihasználását elméleti 
és gyakorlati oktatás utján megismerhessék.

A tanfolyam helye a M. Kir Állami Felső­
ipariskola (Budapest, VIII., Népszinház-ucca 8. sz. 
I. em 44).

Időtartama 18 tanítási nap, egész napi ok­
tatással. Az oktatás előadásokból és gyakorlatokból 
áll. A tanfolyam végeztével a résztvevők vizsgát 
tehetnek, akik a vizsgát sikerrel kiállották, bizo­
nyítványt kapnak.

A tanfolyam hallgatója lehet minden 18. 
életévét betöltött egyén, aki a traktorok kezelésével 
vagy vezetésével kiván foglalkozni, ezek közül is 
azonban elsősorban figyelembe veendők a mező­
gazdasági traktorok tulajdonosai vagy ezek család­
tagjai, a gazdasági alkalmazottak és esetleg a 
már eddig is tényleges alkalmazásban álló mező­
gazdasági traktor kezelők.

A tanfolyamon a traktorra vonatkozó tan­
anyagon kivül ismertetni fogják a cséplőgépek 
üzemi karbantartását és a vetőmagtisztitó gépek 
kezelését.

A jelentések az OMGE titkári hivatalához 
(Budapest, IX., Köztelek-ucca 8. sz.) intézendők. 
A jelentkezés alkalmával 15 pengő beiratási és 
tandíj fizelendó az OMGE pénztárába. Megokolt 
és néhány esetben OMGE egész, illetve fél tan­
díjmentességet engedélyezhet.

Jelentkezési határidő november hó 10.
Tekintettel arra, hogy a résztvevők száma 

korlátozva van, felhívjuk a tanfolyamon résztvenni 
szándékozókat, hogy jelentkezéseiket a tandíjjal 
együtt] mielőbb juttassák el az OMGE titkári hi­
vatalához, mert a felvételnél a jelentkezés sorrendje 
lesz mérvadó. A tanfolyam csak megfelelő számú 
jelentkezés esetén lesz megtartva.

Szőlőgazdasági rovat.

A szőlősgazda számadása.
A szüret még folyik a Tokajhegyalján, az 

eredmény azonban már adva van: szomorú, két­
ségbeejtő eredmény. Rosszabb, mint aminőre csak 
gondolhatott volna bármelyikünk is.

Már február végén megírtam e lap hasábjain, 
hogy hatvan, különböző szőlőkből szedett, szőlő­
vesszőn egyetlen egy egészséges rügyet nem találtam,

Egyesek szőlősgazdatársaim közül akkor leg- 
fölebb 20-60%-os rügykárról írtak és beszéltek.

A később eszlelt és ma főleg a tokaji hegyen 
tapasztalt tőkefagykárról akkor még szó nem esett.

Április végén, de főleg májusban már láttuk, 
hogy — egyes elvétett helyektől eltekintve — a 
rügyekben 100 százalékos a kár.

Ilyen helyek, ahol a rügyfagykár csekélyebb, 
az erősen kötött apyagtalaju szőlők és ahol a hó 
megült s nem söpörte azt el a folyton süvítve 
száguldó szélvihar.

Az ilyen szőlőkben megtermett 6—10 hektó 
must kataszteri holdanként.

A kevésbé kötött talajú szőlőkben termett 
3—4, a köves, lősztalaju szőlőkben 1—2 hektó. 
Átlagban nem termett több 3 hektó mustnál s a 
Tokajhegyalja 8000 holdat kitevő területén lesz 
talán 20.000 hektó.

A minőség, az eddig szűrt mustoknál, alatta 
áll a múlt évinek, amikor 80.000 hektó 23—28 
cukorfokos mustot szűrt a Tokajhegyalja.

A múlt évben szüretkor urasági mustért lite­
renként 65—70 fillért fizettek, ma — ami kevés, 
de nagyon kevés kötés történt — az csak itt-ott 
érte el a 60 fillért.

És ezek után tegyünk számadást. A múlt év 
végén pontos számítások alapján megállapítottuk, 
hogy egy kataszteri hold szőlő munkáltatási költ­
sége, a szüreti kiadások hozzáadásával, de hordó 
nélkül, 800 pengőre rúg.
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A munkabérek, az anyagárak ez idén sem 
voltak alacsonyabbak, mint voltak a múlt évben 
Sőt talán magasabbak.

Hány hektó mustot kellett tehát szűrni, hogy 
a munkáltatási költség fedezve legyen ? Nemde 13 
hektót holdanként. Kérdem — egy-két esetet ki­
véve — van-e ily szőlő a Tokajhegyalján ?

Az átlag 3 hektó — sőt ezen alul van —: 60 fil­
lérrel számítva a must litérjét, 300 literes átlagter­
més mellett 620 pengőt fizet holdanként szőlőjére 
ez idén a szőlőbirtokos ; 4,960.000 pengőt az egész 
Tokajhegyalja.

Meddig bírjuk ezt, amikor 1926 és 1927 ben 
sőt végeredményében 1925-ben is ez volt a hely­
zet s amikor a tokajhegyaljai szőlők értéke — ha 
a kényszereladás esete áll be — nem rúg maga­
sabbra 24 millió pengőnél.

Nagyon örülnék, ha bárki is gazdatársaim 
közül adataim s érveléseim megcáfolására vállal­
koznék.

*

S ugyanakkor, amikor e sorokat papírra ve­
tem, a Kecskeméti Szőlősgazda cimü lapban a 
következőket olvasom :

„Tele reménnyel indultunk a gazdasági 
évnek. Azt gondoltuk, hogy a nyomorúság ma 
már elérte kulminációs pontját s enyhülni fog 
hatása. Borzasztóan csalódtunk. A gondok légiói 
még mindig felfelé törnek a nyomorúság kopasz 
hegytetején s oly súlyos katasztrófák fenyegetik 
részükről a lermelőosztályt, ami eddig lehetet­
lennek látszott. Ma már ott állunk, hogy becsü­
letes munkával sem tudunk egyebet szerezni, 
mint a koldusbotot!

Nem panaszkodkatunk a gondviselésre, 
mert adott remek időt, elég jó termést s kitűnő 
borokkal lesznek tele a pincék is. Mindössze 
ennek a jó bornak — nincsen ára ! Hiába mi­
nőség, zamat, cukortartalom — nincs pénz s 
nem mennek fel az igazán kitűnő izü, nagy 
szeszfoku boroknak az árai sem. A szállításra 
alkalmas kereskedelmi borok sem kezdik meg 
vevőszerző útjukat külföldre. Stagnál minden, 
csak a nyomorúság friss és fürge és annyira 
megszokta a szőlősgazda társadalmat, hogy nem 
akar semmiképpen megválni mitőlünk.

Az általánossá vált gazdasági nyomorúság 
tettre ösztönzi az illetékes intéző köröket s végre 
is sor kerülhet a szőlősgazdák megsegítésére is. 
Ma már nem fizethetnek ki ígéretekkel, ma már 
mindenáron segíteni kell, mert azokat éri a vég­

veszedelem, akik eddig fenntartották ezer évig 
Árpád sokat szenvedett nemzetét.

Ha koldusbotra jutnak a gazdák, nem 
maradhat fenn nemzetünk. Ezért kell történni 
valaminek, ezért remélhetjük a hathatós segítsé­
get.“

Uram Isten I Hát mit szótjunk mi tokajhegy­
aljai szőlősgazdák 1

Nekünk nem adott „elég jó termést“ a gond­
viselés, „nem telnek meg kitűnő boraikkal a pincék“ 
és a mi boraink előtt sem nyílnak meg a vevő­
szerző külföldi utak és segítséget sem remélhetünk 
sehonnan.

Az ég a megmondhatója csak, hogy mi sors­
nak nézünk elébe!

*

De azért — ha nem is vígan — cseng a 
kapa a Tokajhegyalja dombos hegygerincein.

A szőlőkben megkezdték a fedést.
Félve egy újabb abnormis hidegtől, nagyobb 

buzgósággal, mint az elmúlt években.
Pedig éppen a múlt tél igazolta azokat, akik 

évek óta hirdetik, hogy a fedés nem óvja meg 
nagyobb fagyoktól a termőrügyet s hogy a fedés­
nyitás, egyszerűen talajmüvelés, amelynél egy őszi 
mély kapa többet ér.

Én — az előzőleg tett kísérletek után, — 
23 éve nem fedem szőlőmet és soha kárát nem 
láttam. A mély őszi kapálást azonban mindig meg­
adtam. A múlt őszön sem fedtem és mégsem volt 
kisebb termésem a szomszédaimnál, akik pedig 
elég jól és magasan befedték szőlőjük tőkéit.

Soha szebben fedett (és jobbban müveit) 
szőlőt nem láttam, mint amilyen Dókus Ernő­
nek Sátoraljaújhelyben a pataki ut mentén lévő 
szőlője.

És dacára a remekbe készült fedésnek: rügy­
kára egyenesen rettenetes volt, szüretje majdnem 
semmi.

Én nem akarom szőlősgazda társaimat rá­
bírni arra, hogy ne fedjék be szőlőiket, csak régi 
tapasztalataimról számolok be s rámutatok az 
elmúlt tél nyújtotta példára.

*

Erdőbényéről, Moskovits Miksa kezéből adjuk 
a következő jelentést.

A szüret a múlt héten megindult és rövi­
desen be is lett fejezve. Nem lehetett vele to­
vább várni, mert a vaddisznó kezdett az erdő­
ből leereszkedni és csemegézni.

A gyenge eredményre el voltunk készülve, 
de a szomorú valóság mégis lehangolt. Gazdák, 



6. oldal. ZEMPLENI GAZDA 21. szám.

kik valamikor — nem tavaly, sem tavalyelőtt, 
sem harmadéve — 10—30 hektó mustot pré­
seltek, most három puttonban hozták haza tér 
mésüket; látványnak is elég szomorú. A nagyobb 
termelőnél sem kedvezőbb az arány; átlag szűk 
4—5 hektó kát. holdanként.

A minőség 20—23% Klosterneuburg sze­
rint. Valami magasra nem fog a cukor emel­
kedni, mert a príma fekvéseken alig van termés, 

Mindezt az abnormális hideg tél okozta. 
A hangulat igen nyomott (— óborra sem mu­
tatkozik vevő —), az állami segély sem pótolja, 
hiszen csak az idén termésben legalább 4-szer 
annyi a hiány. Hiába, az elemekkel nem bir- 
kózhatik az ember.

Ez lehet az oka, hogy a Kormánybiztos 
ur is, aki az állami segélyt adagolta a szőlős­
gazdáknak, mint hírlik, szintén le van hangolva. 
Strikte a rekonstruciós akcióban még nem csa­
lódhatott, hiszen az első részletet csak május 
hó végén folyósították a gazdának. Azóta sem 
karó, sem tőkepótlást nem lehetett a szőlőben 
eszközölni. Inkább gondoljon arra, hogy Szeged 
város is az árziz után hatalmas lett, de azt az 
állam igazán felkarolta. Úgy látjuk, hogy a Kor­
mánybiztos uron nem múlik. S ha olyan segítő­
társakra, illetve gazdákra fog akadni, akiknek a 
bortermelés nem átmeneti flirt, hanem el nem 
választható tűzhelye . . . úgy a Tokajhegyalja 
is szebb lesz, mint valaha; mint valamikor Sze­
ged az árvíz után. Természetesen felülről se 
szabad elmaradni a támogatásnak.

Baromfitenyésztés! rovat.
Rovatvezető : dr. Szén József plébános.

Gróf Serényi Lászlóné 
mintabaromfitelepe Girincsen.

A Zempléni Gazdában néhány év óta soro­
zatosan jelennek meg hazánk baromfitenyésztését 
tárgyaló közlemények, amelyek ezen nagy nemzet 
gazdasági jelentőségű tenyésztési ág iránt való 
érdeklődés felkeltését célozzák.

Tagadhatatlan, hogy a Z. G. állásfoglalása 
és élénk érdeklődése a kérdés iránt nagy visszhangra 
talált vármegyénkben már csak azért is, mert mind­
inkább kialakul sokakban az a meggyőződés, hogy 
ma már olyan termelési ágakra kell áttérni, ame­
lyek a hasznosítás terén kifizetőbbek.

Hiszen mezőgazdaságunk a nyomott gabona 
és állatárak mellett az utóbbi években a legtel­
jesebb válságba jutott, bortermelésünk is nagy 
nehézséggel küzködik, tej-, hús-, zsirkivitelünk 
nincs, gyümölcskivitelünk sem kielégítő.

Ezekkel szemben a baromfitenyésztés kilá­
tásai beláthatatlanok, mert Európa minden nagy 
állama e téren úgyszólván korlátlan mértékben 
bevitelre szorul. Így — hogy csak egy példát em­
lítsünk — Németországnak pontos statisztikai ki­
mutatások szerint évente közel 27 milliárd tojás 
bevitelére van szüksége, mely hiány tehát oly nagy, 
hogy a szorgalmáról és mérhetetlen teljesitőképes- 
ségéről ismert Németország sem tudja 8—10 éven 
belül a keresletnek megfelelő mennyiségű barom­
fiterményt előállítani. Tehát jó néhány évig csak 
ezen egy országban mérhetetlenek az export­
lehetőségek.

Ezen körülmények magyarázzák meg azt az 
általános érdeklődést, amellyel a magyar gazdasági 
körök a baromfitenyésztés iránt újabb időben ér­
deklődnek s azt a nagyszabású munkát, mely e 
tenyésztés felkarolása iránt folyik. Sorra alakulnak 
a modern baromfitelepek, a földmivelésügyi kor­
mány olcsó kölcsönök folyósításával teszi lehetővé 
a baromfitenyésztés fejlesztését, emellett napról- 
napra értékes viták folynak az egyes baromfifajták 
jövedelmezősége körül. Szóval minden irányban 
és minden vonatkozásban megindult a törekvés, 
hogy kivételi mérlegünkben a búza mellett egyik 
legszámottevőbb tételt, a baromfi- és tojás expor­
tot fokozni lehessen.

A Zempléni Gazdában másfél évvel ezelőtt 
bővebben ismertettük azokat a nagy baromfitele­
peket, melyek föképen Zemplénvármegye területén 
létesültek. Ilyen telepek : báró Waldbott Frigyesné 
fajbaromfitelepe Sátoraljaújhelyen, melyen elsőrendű 
rhohe island tyúkjaival és roueni kacsáival orszá­
gos nevet vívott ki magának; továbbá Bogyay 
Elemér sárospataki baromfigazdasága, melynek 
egyes baromfifajtái, főleg emdeni libái és pekingi 
kacsái nemcsak a hazai, de a külföldi baromfite­
nyésztők előtt is ismertté tették tulajdonosát.

E nagyszerű s országosan is ismert barom­
fitelepek mellé legújabban méltóan sorakozik az a 
mintabaromfitelep, melyet gróf Serényi Lászlóné 
a folyó év folyamán létesített Girincsen.

Bár a telep még teljes egészében kiépítve 
nincs s még javában folynak a berendezési mun­
kálatok, az itt látottak már is azt a meggyőződést 
érlelik meg minden hozzáértő szemlélőben, hogy 
ez lesz nemcsak méreteiben, de különösen első­
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rendű tenyészanyagát és mintaszerű berendezését 
tekintve Magyarország legnagyobb és legelső ba­
romfi-farmja.

Már azok a külső tényezők is, melyek min­
den baromfitelep fentartásához megkivántatnak, itt 
oly kedvezőek, hogy ezek egymagukban is a telep 
elsőrendüségét biztosítják.

így ideális maga a terület, ahol a telep fek­
szik. A délnek néző lankás domb lejtője, mely 
északon a kastély parkjának hatalmas fáitól van 
védve, délen pedig 200 holdas sik fekvésű erdő­
séggel olvad össze, annyira alkalmas kifutót szol­
gáltat a baromfiaknak, hogy ennél jobb és egész­
ségesebb területet baromfi kifutónak csak igen 
kevés helyen találhatnánk.

Mintaszerűek magok az ólak is, melyek 
ugyancsak délnek néző hatalmas nagy ablakaikkal, 
tágas méreteikkel lehetővé teszik, hogy a modern 
ól két főkövetelménye: a napfény és világosság, 
a baromfiak számára biztosítva legyen. A beton 
alappal és padlózattal biró masszív törzsólak, a 
hatalmas méretű tojóházak nemcsak külső, csinos 
formájukkal hatnak kellemesen a szemlélőre, ha­
nem modern belső felszereléseikkel a legteljesebb 
kényelmet nyújtják az azokban tartózkodó állat­
állománynak.

De ez csak a külső keret. Ami e keretet 
kitölti s annak tartalmat ad, az a nagyértékü te- 
nyészanyag, mely e telepnek igazi kincse. A Dá­
niából importált 30 drb rhode island-törzs, Német­
ország leghíresebb telepéről hozatott 100 drb fehér 
leghorn tojó, a hazai nevesebb tenyészetekből vá­
sárolt 100 drb. fehér mexikói pulyka s végül a 
Hollandiából származó 60 drb khaki cambell ka­
csa : ez az értékes alapanyag, melyből a girincsi 
telep baromfiállománya felépülni fog.

Hogy mily nagy értéket képvisel e tenyész- 
anyag, némi fogalmat alkothatunk magunknak 
abból a tényből, hogy a telep eddigi költsége 
17 000 pengő, ez összegnek legnagyobb részét 
azonban a fenti tenyészanyag beszerzésének költ­
sége teszi ki.

A munka, ami itt folyamatban van, egészen 
tervszerű. A grófné Öméltósága, aki már évek óta 
foglalkozik egy nagyobb szabású baromfi-farm 
létesitésének gondolatával, a megkezdett alapokon 
haladva olyan tojás-farm létesítését célozza, amely 
3500 drb tojó állományból fog állani. Vagyis 
nagytömegű tojástermelés a cél.

Az a szakavatott értelem, mellyel a grófné 
a telep kiépítésén fáradozik s az állatszeretetnek 
az a mértéke, mely a grófnőt már is igazi vérbeli 

baromfitenyésztővé avatja, mind olyan tényezők 
melyek a kitűzött cél elérését kétségkívül rövid 
időn belül biztosítják.

A telep szakszerű felépítésében és berende 
zésében, nemkülönben annak irányításában a grófné 
kitűnő segítőtársra talált Pompe Oszkár uradalmi 
főintézőben, aki nemcsakhogy maga is teljesen 
tisztában van a baromfitenyésztés körébe vágó 
legkisebb részletkérdésekkel, de a gyakorlatban is 
igyekezett a legpontosabban megvalósítani és meg­
alkotni a grófnő irányítása mellett mindazt, ami 
egy jól megalapozott baromfi-farm jövedelmező­
ségének biztosításához szükséges.

Serényi Lászlóné grófné mintabaromfitele­
pének megalkotásával rálépett arra az egyedül he­
lyes útra, melyen Zemplénvármegye több mágnás 
nagyasszonya már régebben elindutt s igy ő is 
belépett azok sorába, akik nem szóval és hanggal, 
hanem tettel és példával működnek közre abban, 
hogy gazdaságilag is teljesen tönkre ment hazánk 
újból talpraállittassék.

Nemzetközi baromfikiállitás.
A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete a 

földmivelésügyi kormány és az összes gazdatár­
sadalmi intézmények támogatásával folyó évi de­
cember hó 5—8.-áig Budapesten, a tenyészáilat- 
vásártelepen nemzetközi baromfikiállitást rendez.

A kiállításon érdemes részt venni, mert a 
földmivelésügyi minisztérium dijain kívül igen ér­
tékes tisztelettárgyak kerülnek a díjazás révén ki­
osztásra. A kiállítás igen nagyarányú lesz és azért 
is ajánljuk a megtekintését, mert a kiállításra a 
Máv. féláru menetdij kedvezményt engedélyezett. 
Egy igazolvány ára 1.30 pengő a Máv. vonalakra, 
a Duna-Száva-Adria vasút vvnalaira 2 pengő. Az 
igazolványok a Baromfitenyésztők Országos Egye­
sületénél, Budapest, kaphatók.

fi „Zempléni jazía“
jelenleg vármegyénk legelterjedtebb, legtöbb 
példány számban megjelenő lapja. Ezért

Hirdessünk a „Zempléni Gazdádban



8. oldal. ZEMPLÉNI GAZDA 21. szám

Gyümölcsészeti rovat.
Rovatvezető s gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernőné.

A gyümölcsfák trágyázása.*

•) A Kertészeti Lapok-ból.

Irta: Matős István

Nálunk a gyümölcsfák trágyázása még nem 
vált általános gyakorlattá. A trágyaniány követ­
kezménye az, hogy bőséges gyümölcstermő évek 
után meddő évek következnek, mert a fa összes 
táperejét a gyümölcsnevelésre fordította. Sovány 
talajon néhány évre is szükség van, hogy a talaj 
nehezen oldható tápanyagaiból az újabb termés 
hozatalára szükséges tápanyagmennyiséget előállít­
hassa. Az bizonyos, hogy a fa úgy is megél, — 
bár hamarabb pusztul ki — ha nem trágyázzuk. 
Azonban gyümölcstermelésünk úgy lehet csak iga­
zán hasznothajtó, ha a gyümölcsösben rejlő tőkét 
rendszeresen kamatoztatjuk, amit úgy érhetünk el, 
ha kiküszöböljük a meddő évek veszteségeit. Gyü­
mölcsfáink állandó termését, egyenletes fejlődését 
s a tartós életkort pedig a rendszeres trágyázással 
érhetjük el.

Gyümölcsfáink trágyázására felhasználható: 
az istállótrágya, a komposzt, az árnyékszéktrágya 
s a műtrágyák. Általában a szerves trágyáknak a 
gyümölcsfák trágyázásánál nincs oly nagy jelen­
tőségük, mint a műtrágyáknak. A szerves trágyákat 
a fiatal fákhoz használjuk, mert velük humuszt 
és nitrogént visszünk a talajba, amivel a fa fejlő­
dését mozdítjuk elő. Mig a gyümölcsképzésére 
különösen a foszfor és káli tartalmú műtrágyák 
vannak hatással.

Istállótrágyát érett állapotban alkalmazunk, 
mert a friss, bomló trágya a csonthéjasoknál méz- 
gafolyást és más betegségeket szokott előidézni. 
Az érett istállótrágyát ősszel adjuk a gyümölcsfák 
alá és pedig úgy, hogy a koronacsurgás alatt 
befelé számítva, a fa nagysága szerint 0’5—1 m 
széles sávban, 8—10 cm vastagságban elteregetve, 
aláásuk. Az árnyékszéktrágyát már a nyár folyamán 
adjuk, vagy fölitató anyaggal (tőzeg, fürészpor) 
keverve, vagy vízzel fölhigitva. Utóbbi esetben 
olyképen, hogy a fa koronájának külső széle alatt 
körben ásónyom mélységű árokba tesszük s mi­
után a víz beivódott, az árkot földdel behúzzuk.

A műtrágyában azt a növényi tápanyagot és 
olyan mértékben adhatjuk a fáknak, ahogyan azt 
tápanyagszükségletük igényli. A gyümölcsfák által 

igényelt tápanyagok, amelyeket trágyázás utján 
kell pótolnunk. Ott, ahol a gyümölcsfák trágyá­
zására nem áll rendelkezésre istállótrágya, a 
szükséges nitrogént nitrogén műtrágyában adjuk. 
A fák nitrogénhiányát mutatják a gyenge, rövid 
hajtások és az apró gyümölcsök. A nitrogéntrá­
gyák elsősorban a fa növekedését mozdítják elő, 
hatással vannak továbbá a levélzet színére és 
gyümölcs nagyságára. Nitrogénműtrágyák ¡közül 
leginkább a chilisalétromot és mésznitrogént hasz­
náljuk. A foszforsavtárgyak hatással vannak a 
termőrügyek képződésére, a gyümölcs minőségére 
és korai beérésére, ugyancsak elősegíti a hajtások 
beéredését is. A foszfortrágyázás nitrogéntrágyá­
zással együtesen alkalmazva szolgáltatja a legjobb 
eredményeket úgy a termés mennyisége, mint 
minősége tekintetében. Különösen a csontmagu 
gyümölcsfák hálálják meg nagyon a foszforsav- 
trágyázást, mert nagymértékben igénylik a mág- 
képződésnél a foszforsavat és a meszet. A fosz- 
forsavtrágyák közül leginkább a szuperfoszfátot 
használják. A kálitrágyák a hajtások keménységét, 
a virágok jobb termékenyülését, a gyümölcs izét 
és zamatát fokozzák. Minthogy a gyümölcsfáknak 
meglehetősen nagy a káli igényük, még a kötött 
talajban is hasznothajtóan alkalmazhatjuk a többi 
trágyákkal együtt a kálitrágyázást. A káliumtrágyák 
közül a 40 százalékos kálitrágyát, kisebb gyümöl­
csösök trágyázásánál a fahamut is előnyösen 
használhatjuk. A mész különösen a mészben 
szegény talajokon fontos. A csontmagvak csak 
mészdus talajban diszlenek. Meszezésre cukor­
gyári mésziszapof, vagy égetett meszet használ­
hatunk. Utóbbit meg kell oltani úgy, hogy vesz- 
szőkosarakban néhány percig vízbe mártjuk azután 
kupacokba rakva hagyjuk, hogy szétpórladjon és 
csak ezután használjuk fel trágyázásra. Meszezésnél 
egyúttal a többi tápanyagokkal is trágyázzunk, 
mert a mész kizsarolja a talajt s igy esetleg töb­
bet ártunk, mint használnánk vele.

A műtrágyát — kivéve a vízben könnyen 
oldódó chilisalétromot — ősszel szórjuk a gyü­
mölcsfák alá. A trágya mennyiségét leghelyesebb 
— tekintve, hogy a legtöbb gyümölcsösben külön­
böző korú és fajtájú fák vannak, — minden egyes 
fára külön kiszámítani. Elsősorban kiszámítjuk a 
koronája alatti területt nagyságát úgy, hogy a fa 
törzsétől a koronacsurgásig lemérjük a távolságot, 
azután az igy nyert számot önmagával és 314-al 
szorozzuk. Ismerve az egyes fák alatt trágyázandó 
terület nagyságát, az erre használandó trágya 
mennyiségét most már úgy számítjuk ki, hogy a 
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kerületet a trágya alább felsorolt mennyiségével 
megszorozzuk és az igy nyert számot 100-al oszt­
juk 100 négyzetméterre közepes trágyázásnál 
szükséges: 2 5—3 kg chilisalétrom, 4—6 kg szu­
perfoszfát, 3—4 kg 40 e/o-os kálitrágya, vagy 
40-50 kg fahamu, 80—100 kg mésziszap, vagy 
8 — 12 kg égetett mész.

A kimért trágyamennyiséget a korona csur- 
gásától befelé számítva 0 5—1 m széles sávban 
egyenletesen elosztva kiszórjuk és azonnal aláássuk. 
Ha többféle műtrágyát alkalmazzunk, legjobb 
mindegyik trágyát külön kiszórni. A chilisalétromot 
március, április hóban szórjuk ki, mert különben 
a téli csapadék sokat kimos belőle a talaj mé­
lyebb rétegeibe.

A trágyázásnak hatása a második, esetleg 
harmadik évi termésben is mutatkozhat, azonban 
legalább 3—4 évenként a trágyázást ismételjük 
meg, mert amint már emlitettem, csak a rendsze­
res trágyázással érhetjük el gyümölcsfáink állandó 
termését és rendszeres fejlődését.

Vegyesek.
Az uj adóbehajtás! rendelet. Megjelent a 

pénzügyminiszternek 100.000/1929. sz. rendelete a 
közadók kezelésének módosításáról szóló 1929. évi 
XIII. törvény végrehajtása ügyében. E rendelet ér­
telmében a végrehajtó közegek kötelesek a zálo­
golást megelőzően a hátrálékosokat mindenkor 
Írásbeli utón is tartozásuk befizetésére figyelmez­
tetni, a zálogolásoknál a mentességet a legméltá­
nyosabban elbírálni, a zálogtárgyak összehordását 
megelőzően a hátralékost megfelelően figyelmez­
tetni, hogy módjában legyen tartozását rendezni 
A rendelet részletesen szabályozza a zálogtárgyak 
összehordása körül követendő eljárást és általában 
az inkább zaklatásszerü, mint tényleg szükséges 
eljárások megszüntetése iránt intézkedik. A ren­
delet továbbá módot ad arra is, hogy az adózók 
saját adószámlájukról részletes negyedévenkénti 
számlakivonatot is megrendelhessenek.

A téli alma legolcsóbb és legegyszerűbb 
eltartásáról ír a „Növényvédelem“ és „Kertészet“ 
legújabb száma. Cikkeket közöl még a gyümölcs­
fák helytelen ültetéséről, a cserebogárpajor irtáséról, 
a szőlő műtrágyázásáról, a kifagyott tőkék pótlá­
sáról, a zöldségfélék teleltetéséről, a szántóföldi 
gyümölcstermesztésről, a rózsa téli takarásáról stb. 
A két dúsan illusztrált szaklapból a Növényvéde­
lem kiadóhivatala (Budapest, V., Földmivelésügyi 

Minisztérium) e lapra való hivatkozással díjtalanul 
küld mutatványszámot.

Olcsó étetőcukor a méhek részére. Az 
Országos Magyar Méhészeti Egyesület kérésére 
a pénzügyminiszter a méhek őszi feletetésére ki­
utalta azt a másfél vagonyi kristálycukrot, mely a 
tavaszi akcióból visszamaradt. Erre a cukorra 
igényt tarthat minden méhész, aki igazolja, hogy 
méhcsaládjai etetésre szorulnak, hogy a cukrot 
kizárólag méhek etetésére fógja felhasználni, hogy 
valamely méhészeti | egyesületnek vagy körnek 
tagja. A kiutalható legnagyobb mennyiség családon­
ként 3 kilogram, a cukor ára kilogramonként 80 
fillér, a kiutalási határidő október 31., feletetési 
határidő november 30. A cukorra igényt tartó 
méhészek forduljanak sürgősen az Országos Ma­
gyar Méhészeti Egyesülethez (IX. Üllői ut 25.) 
ahonnan a megrendelőlapot azonnal megküldik. 
Adminisztráció és költségekre 20 fillér küldendő 
be postai értékjegyekben.

A baromfiól fertőtlenítése. Az ól fertőt­
lenítését a következőleg végezhetjük: A homokot 
vagy földet 2 cm mélyen fölássuk és a kiásott 
földet kihordjuk. A talaj ezután 5 °/o-os creolinos 
mészoldattal bemeszeljük és minden nyílást, re­
pedést stb. gondosan betapasztunk és szintén 
bemeszelünk. így járunk el az ól minden egyes 
részével. Az ólat clilorgőzzel jól kigőzöljük ugyanis 
chlormészre tömény sósavat öntünk és minden 
nyílást jól bedugunk. A gőzölés két napig tart. 
Ekkor jól kiszelőztetjük és utána az ól használ­
ható. A chlorgőz méreg lévén, nagyon óvatosan 
kell vele bánni.

T RI Ö R Stahel és Lenner gyártmány 
1. sz. I. szelelő nélkül P 280.—, 2. sz. 1. osz­
tály szelelővel P 395.— teljesen uj, eladó 
Behyna Testvérek cégnél Sátoraljaújhely.

A ZEMPLÉNI GAZDA
II 1 KDEIÉ N I DIJAI.
Általában: egy □ cm. 4 fillér.

Keskeny, szalaghirdetés legfölebb
3 X 23 = 69 □ cm. á P. 3.00

Egy egész oldal 400 □ cm. P. 16
Egy fél 200 □ cm. P. 8
Egy negyed 100 □ cm. P. 4
Egy nyolcad „ 50 □ cm. P. 2
Egy tizenhatod „ 25 □ cm. P. 1.20

Állandó, legalább hatszor egymásután feladott 
hirdetéseknél 30°/o engedmény.

Felelős kiadó: Illésházy Endre ügyv. titkár.
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1902. Pozsony: aranyérem. 1902. Eger.- díszoklevél 
és aranyérem. 1901. Temesvár: I- díj, díszoklevél.

1906. Nagyvárad: I. díj, díszoklevél.
1907, pécsi, 1914. és 1921. évi budapesti kiállításon 

aranyérem és díszoklevél.

BORSAJTÓK
Legjobb rendszerű .Könyök-szerkezetű“, .Kossuth*, 
„Hegyalja.“ Legújabb rendszerű, viznyomásu (hydrau- 
likus) kettöskosaru, valamint folytonmüködő „Árchi- 
mídes* erőhajtásu sajtók nagyüzemü préseléshez-

SZÖLŐZÚZÓK ÉS TÖRKÖLYTÉPÖK

SZILÁGYI és DISKANT gépgyára, Miskolc.

Bodrogközi gazdaságok figyelmébe!

Vajdácska község melletti 
erdőnkben gazdasági és 
bognár-célokra alkalmas 

szil-míífa 
eladó.

Megkeresés cimzendő : 

úr. báró WALDBOTT FHIBYES 
erdőgondnoksága Sátoraljaújhely 

Postafiók 81. 35

Járó JWaillot Jlánöor tállyai faiskolájában
alma-, körte- és szőlő-oltványok, luc-, fekete- és erdei fenyő­
csemeték, utszegélyezésekhez akácok, vadgesztenyék és egyéb 

csemeték nagy mennyiségben eladók.
Készlet a gyümölcsoltványok legkiválóbb fajtáiból, fajtánként több ezer, erdei csemetékből tö bb százé zer

Ár: 2—3 éves gyiimölcsoltvány P 1—1.50, egyéves sudárfák P 0.70—1— darabonként, 
kétéves erdei csemeték P 6—8 ezrenként. 31

Trahtor-petpoleum Traktor-olajok
nemkülönben

BENZIN, GÁZOLAJ, KENŐ- és HENGEROLAJOK, KOCSIKENÖCS 
legolcsóbb bevásárlási forrása: 

Magyar Fanto Müvek Részvénytársaság
2 Nátoralja u j helyi gyára.
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Herceg Lónyay parkkertészete Bodrogolaszi Zömplöniosy 8
Ajául, Miig a készlet tart, alábbi 4 éves át iskolázott csemetéket:

Deutzia erenata 1 drb. 35 f., 100 drb. 30
Lenicera tartarica 1 drb. 30 f., 100 drb. 25
Spirea Van Heuttel 1 drb. 30 f., 100 drb. 25
Spirea rubra 1 drb. 25 f., 100 drb. 20
Weigelia amabilis 1 drb. 80 f., 100 drb. 70
Forsythia viridissima 1 drb. 25 f., 100 drb. 20
Ligustrum vulgare 1 drb. 20 f., 100 drb. 18
Philadelphus ceronarius 1 drb. 25 f., 100 drb. 20

Ezeken kiviil:
Weigilia amabilis (két éves) 1 drb. 50 f., 100 drb. 45
Hónapos rózsa, rózsaszínű, egész nyáron át virit 1 drb. 30 f.
Ribizke, nagygyümölcsti, piros 1 drb. 50 f., 100 drb. 45
Köszméte, nagygyümölcsti 1 drb. 45 f., 100 drb. 40
Lucfenyő 1 métertől 2 méterig 1 drb. 1.50—2.50
Buxus sempervirens, 8 éves, 19—24 cm. magas,

átmérője 13-18 cm. 1 drb. 35 f., 100 drb. 28 P., 1000 drb. 250 
Buxus augustifelia 1 drb. 45 f., 100 drb. 40
Pinuz austriaca 3 éves, iskolázott, 50 cm. magas I drb 40 f., 100 drb. 38
Fraxinus excelsior samericana alba 60cm-től 1 m ig 1 drb 30 f, 100 drb. 28
Fás oltvány riparia portalis alanyon, gondosan zselecstáit furmint

és hárslevelű vesszővel oltva 100 drb. 22 P., 1000 drb. 200
40 Csomagolás önköltségen lesz számítva.

P.

P.
P.
P.

P.
P.
P.
P.

P.

Közismert, jóhirnevü

Rhoöe Sslanö Reö
fajbaromfi tenyészetünkben 

1929 ősz folyamán 
nagyobb mennyiségű 

importált vérből származó 

tenyész-kakas 
lesz eladó.

Előjegyzéseket már most kér: 
dr. báró Waldbott Frigy esné 

baromfitelepe, Sátoraljaújhely, 
Postafiók 81. 34

grój
SzÉchEnyi-WolkcnstEin 

Ernöné bodrogkereszturi 
gyümölcsösében 

5000 örb különféle 
gyümölcsfa elaöó. 
Minden hétfőn, szerdán és pénteken 
a gyümölcsös megtekinthető és a 

megvett fák átvehetők.
Kívánatra árjegyzék küldetik. 39
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Laptulajdonos és kiadó a Zemplénvárm. Gazd. Egyesület Nyom, d Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t.


